Zpráva o činnosti OV ČSV Znojmo za období  2010 - 2015 
V okrese Znojmo působí celkem 18 základních organizací. K 1. lednu 2010 jsme měli v okrese Znojmo 815 včelařů chovajících celkem 14207 včelstev. K 31.12.2014 okres vykazoval 16 700 včelstev, tedy nárůst za 5 let činil 2500 včelstev. Zimní úhyny od poslední sezony však dle střízlivého odhadu byly v okrese Znojmo 15 %, takže aktuální stavy včelstev se zřejmě vrátily na cca 15000 včelstev. Nejvíce včelstev obhospodařuje ZO Znojmo, bezmála 2800, nejméně pak ZO Miroslavské Knínice a Jevišovice – necelých 270 včelstev. Z pohledu počtu včelařů je nejpočetnější ZO Znojmo (170 členů) , nejméně včelařů máme v ZO Božice  - pouze 17. V rámci okresu Znojmo pracují čtyři včelařské kroužy, dva v Miroslavských Knínicích, po jednom v Božicích a v Mikulovicích. Náš okres má dva vyšší šlechtitelské včelích matek, včelařskou osvětu šíří tři učitelé včelařství, a to i za hranicemi našeho okresu. 
Stávající okresní výbor má 19 členů, takže nechybělo zastoupení  žádné základní organizace. Některé funkce v OV, jako racionalizace, osvěta, mládež , chov či pastva v podstatě byly formální a je otázkou do diskuze, zda popřípadě s jakou náplní tyto funkce obsazovat. OKRK měla tři členy, je nedílnou součástí okresních včelařských struktur. V průběhu volebního období se funkce předsedy OKRK vzdal funkce František Dvořák. 

Okresní výbor se na svých plenárních zasedáních scházel 2 x ročně, předsednictvo OV zasedalo pravidelně 1 x měsíčně vyjma letních měsíců, v době vrcholící včelařské sezony.  Z členů POV bych chtěl vyzvednout především práci zdravotníka př. Milana Nováka, který svěřenou funkci vykonává kvalitně ke spokojenosti všech ZO. Přitom objem léčiva a  vzorků měli, jejichž distribuci pro všechny včelaře zajišťuje, je někdy nad síly jednoho člověka.  S tím souvisí i objem finančních prostředků, které musí zúřadovat. 

Tím s dostáváme k otázce zdravotního stavu včelstev. V současné době se potýkáme se třemi nejzávažnějšími zdravotními problémy: nosematózou, varroázou a MVP.  Nosematóza doprovází chov včel od jeho počátků až do současnosti, kdy a nosemě apis přibyla ještě n. ceranae, která ohrožuje včelstva po celý rok. Je proto nutné se zaměřit především na chov silných zdravých včelstev a pamatovat na hygienu a desinfekci včelařského zařízení. K boji proti varroáze nám VÜVČ Dol dodává celou řadu účinných léčiv, je jen na nás, abychom je správně a zodpovědně aplikovali jednotlivým včelstvům. Nákazová situace v posledních letech vykazuje značné rozdíly, roztoč je v podstatě všude, ale s různou intenzitou škodí na včelstvech. Je proto aktuální sledovat spad roztočů v průběhu celého roku a pružně na to reagovat. Předejdeme tak situaci ze zimy 2007 – 2008, kdy na našem okrese uhynulo 35% včelstev. Úhyny v letošním zimním období jsou připisovány rovněž především Varole, která se v r. 2014 přemnožila rekordním způsobem. MVP jako největší strašák pro včely i včelaře byl poprvé na východě našeho okresu diagnostikován v roce 2008 (7 ohnisek). V roce 2009 jsme provedli plošné vyšetření na MVP z měli v 11 ZO, celkem 650 vzorků. V roce 2010 jsme odeslali k vyšetření dalších 350 vzorků měli ze zbylých 7 ZO. Budeme tak mít během dvou let vyšetřena všechna stanoviště v okrese Znojmo na MVP.  V období 2011 -2012 jsme nechali vyšetřit vzorky měli na MVP ze 7 organizací (200 vzorků),V souvislosti s prevencí a zdoláváním včelích nemocí bych chtěl na tomto místě poděkovat  MVDr. Illkové a MVDr. Dočekalovi z Územního pracoviště KVS za jejich pomoc a odborné vedení.
V otázce dotací pro včelaře má OV doposud nezastupitelnou roli. Zde vykonáváme důležitý servis pro jednotlivé ZO a z druhé strany pro sekretariát  ÚV ČSV. Národní dotace 1.D. je tzv. přímou dotací, kdy včelař obdrží peníze na počet zazimovaných včelstev. V rámci republiky je to 70 miliónů Kč, které se rozdělí mezi půl milionů včelstev. V evropských dotacích dle nařízení vlády 197/2005 Sb. se už většina včelařů naučila orientovat. OV doposud zúřadoval dotace na léčiva, aerosol a kočování, o ostatní dotace včelaři žádají přímo sekretariát ÚV ČSV. Díky činnosti KKV se podařilo pro včelaře okresu Znojmo zajistit další zajímavé dotace z fondů JMK. Již zmiňovaný rozbor měli na přítomnost MVP byl hrazen právě z této dotace. Cena zakázky 1000 vzorků po 420 Kč/vzorek představuje 420 tisíc Kč. Takové náklady bychom jako okres nedokázali uhradit. Kromě toho jsme v roce 2009 získali pro naše včelaře dotaci ve výši 145 000 Kč na podporu včelařství, především na nákup nových úlů. I tuto dotaci jsme beze zbytku využili a dokázali v předepsaných termínech zúřadovat. Podpora JMK včelařům bude pokračovat i v roce 2010, každý včelař si však bude žádat o dotaci přímo na JMK.  
Pro lepší informovanost včelařů jsme zřídili webové stránky OV ČSV Znojmo. Adresa je www.ovznojmo.cz  a správcem těchto stránek je př. Dobíšek. O tom, jak moc budou tyto stránky živé, rozhodnou sami včelaři. Stránky jsou nejen zdrojem informací ze strany OV ke včelařům, ale i včelařů navzájem. Využijme proto této možnosti a obracejte se např. Dobíška se vším, co je užitečné sdělit ostatní včelařské veřejnosti. 

Z iniciativy OV se nám podařilo přimět všechny ZO k vyřízení registračních listů ČSV a  registrace včelařů a jednotlivých stanovišť v ústřední evidenci. Iniciovali jsme zřízení běžných účtů jednotlivých ZO u Poštovní spořitelny v režimu neziskový sektor, kde jsou v podstatě nulové poplatky. Především s menšími ZO našeho okresu jsme uzavřeli smlouvy o využívání běžného účtu OV.   

V Jihomoravském kraji byl zřízen Krajský koordinační výbor jako volné sdružení zástupců všech okresů tohoto kraje. Smyslem zřízení KKV je připravovat podklady pro jednání s JMK, především v oblasti dotační politiky. JMK je ochoten včelařství podporovat, požaduje však předkládání námětů pro dotační tituly. Náš okres v tomto orgánu zastupoval nejprve př. Dobíšek, v r. 2009 ho vystřídal př. Texl. I pro příští období činnosti KKV si musíme zvolit svého zástupce v tomto výboru, abychom mohli aktivně ovlivňovat dotační politiku JMK vůči včelařů. Je zde obrovský prostor pro dotace na ty položky, na které se evropská ani národní dotace nevztahuje.

Rád připomínám na tomto místě skutečnost, že máme na okrese dvě včelařské prodejny, v Přímětcích a v Miroslavi. Nutný servis pro včelaře našeho okresu je tak zajištěn v dostatečném sortimentu včelařských potřeb. 

Osvětoví činnost v rámci OV zdaleka neprobíhala dle našich představ. Na podzim 2005 jsme uspořádali přednášku na téma mor včelího plodu. Vysoká účast potvrdila zájem o tuto problematiku. V rámci přednášky vystoupili včelaři z okresu Hodonín, kteří v té době zdolávali tuto nebezpečnou nákazu u svých včelstev. 

V roce 2006 OV finančně podpořil ZO Moravský Krumlov a ZO Miroslav při organizování zájezdu na výstavu zlepšovatelů do Prahy – Letňan.  V následujících letech pak probíhala osvětová činnost pouze v rámci plenárních zasedání OV, akce pro širokou včelařskou veřejnost okresu Znojmo chyběly.
Je nutné konstatovat, že současná doba s sebou nese značný nárůst administrativy i v rámci činnosti OV a ZO. To vyžaduje zodpovědný přístup všech, kteří přijmou konkrétní funkce. Jsme pravda dobrovolná organizace, ale v momentě, kdy jsme zvoleni a je nám svěřena určitá agenda, jsme povinni ji plnit s maximálním úsilím.
Závěrem mi dovolte, abych poděkoval všem členům OV ČSV a OKRK, především pak POV za jejich činnost v tomto volebním období. Myslím, že nový výbor bude mít na co navázat, ale zároveň bude mít i co zlepšovat.                                                      Za POV František Texl
